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Θέμα: ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021:ΠΩΣ ΕΝΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ ΕΡΜΑΙΟ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ  

 

Υπενθυμίζοντας την μεγάλη προσφορά των προγραμμάτων 
Εξοικονόμησης ενέργειας τόσο ως προς την ενεργειακή θωράκιση της χώρας 
όσο και ως προς την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας δεν μπορούμε 
παρά να τονίσουμε τις επαναλαμβανόμενες παθογένειες.  

Συγκεκριμένα:  

1) Μεγάλη καθυστέρηση στην αξιολόγηση αιτήσεων με ολοκληρωμένες 
παρεμβάσεις οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις ξεπερνούν τους πέντε 
και έξι μήνες . Ακόμη και όσες αιτήσεις έχουν αξιολογηθεί συνοδεύονται 
από παρατηρήσεις επαναλαμβανόμενες και πολλές φορές χωρίς ουσία. 
Αποτέλεσμα αυτού είναι οι μεγάλες καθυστερήσεις για την τελική 
εκταμίευση που οδηγεί στην οικονομική ασφυξία μηχανικών και 
κατασκευαστών.  

2) Καθυστερημένες αποφάσεις υπαγωγής ωφελούμενων της κατηγορίας 1 
αλλά και απόρριψη πολλών από αυτών ύστερα από μεγάλο χρονικό 
διάστημα, γεγονός παράλογο καθώς στις περιπτώσεις αυτές ως 
εγγυητής έμπαινε το ίδιο το κράτος.  

3) Ελλειπείς προϋπολογισμοί έργων που ουσιαστικά μειώνουν την 
επιχορηγούμενη επιδότηση προκαλώντας οικονομικές αστοχίες τόσο 
στους ιδιοκτήτες όσο και στους προμηθευτές – κατασκευαστές. Αυτή η 
οικονομική αστοχία οδηγεί σε περαιτέρω καθυστερήσεις έργων ελλείψει 
οικονομικών πόρων.  

4) Ουσιαστική έλλειψη τήρησης  χρονοδιαγράμματος διαδικασιών του 
προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021» που οδηγούν αναπόφευκτα σε 
καθυστερήσεις υλοποίησης των ενταγμένων έργων.  



 
5) Παράλληλη έναρξη νέων προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας 

(ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2023, ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2025, ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ – 
ΑΝΑΚΑΙΝΙΖΩ) και τα οποία υλοποιούνται από συναδέλφους μηχανικούς 
δημιουργούν καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση των πολιτών.   

 
Όπως είναι γνωστό το πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021» ουσιαστικά 

υλοποιείται τα δύο τελευταία έτη με συνεχείς παρατάσεις και με την καταληκτική 
ημερομηνία υλοποίησης των εργασιών την 15η Ιανουαρίου 2025. 

Πρέπει να αναφέρουμε ότι σε περίπτωση που δεν θα δοθεί νέα παράταση 
και αναλογιζόμενοι ότι μέχρι στιγμής έχουν χορηγηθεί πέντε παρατάσεις για την 
υλοιποίηση των εργασιών θα πληγεί το κριτήριο της ισονομίας μεταξύ των 
ωφελούμενων. Επιπλέον θα απολεθούν σημαντικοί πόροι που θα 
χρησιμοποιούνταν για την ενεργειακή θωράκιση της περιφέρειας μας.  

Ακόμη προσθέτουμε ότι λόγω των καιρικών δυσχερειών οι περισσότερες 
από τις εργασίες διενεργούνται με πολύ αργό ρυθμό π.χ. κατασκευή μονώσεων 
κάνοντας την παράταση μικρής διάρκειας που είχε δοθεί αναποτελεσματική. 

Χωρίς να γινόμαστε αιτούντες συνεχών παρατάσεων καθώς δεν είναι 
στην λογική των μηχανικών, παρόλα αυτά η πραγματικότητα και τα γεγονότα 
μας αναγκάζουν να το κάνουμε. 

Αντιλαμβανόμενοι την πίεση που ασκείται καθημερινά στους 
συναδέλφους μηχανικούς, οι οποίοι καθημερινά προσπαθούν να 
ανταπεξέλθουν στις μεγάλες απαιτήσεις για την τήρηση των 
χρονοδιαγραμμάτων υλοποίησης των έργων, ζητάμε παράταση δύο μηνών. 

 Τέλος όπως διαχρονικά έχει διατυπωθεί θα πρέπει τα προγράμματα 
εξοικονόμησης ενέργειας να αλλάξουν λογική παρέχοντας ουσιαστική στήριξη 
στους ευάλωτους συμπολίτες μας αλλά και ξεκάθαρους όρους για μηχανικούς 
και προμηθευτές. 
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